

洛 阳 慈 善 简 报

第 24 期（总第 242 期）

洛阳市慈善联合总会

2025 年 7 月 25 日

省“乡村振兴豫善同行”活动 对慈善宣传工作提出若干要求

近期，省慈善联合总会召开了 2025 年数字慈善高质量发展座谈会、推进数字慈善高质量发展座谈会，出台了《2025 年“乡村振兴豫善同行”活动方案》，省政协原党组副书记、省慈善联合总会会长邓永俭，省农业农村厅一级巡视员马万里、省民政厅原巡视员、省慈善联合总会副会长董颖生等领导出席会议并讲话。关于慈善宣传工作，会议提出了若干要求。

董颖生指出，要在广泛深入宣传动员上下功夫。活动能否取得实实在在的预期成效，关键在于有组织、有力度的宣传动员。要采取各种群众喜闻乐见的形式，运用丰富多彩的宣传手段，特别是短视频、公众号、直播等新兴传播形式，形成浓厚的慈善舆论氛围。

董颖生要求，要坚决摒弃简单生硬、话术不当、涉嫌违规的宣传方式，做到以慈善项目吸引人，以慈善故事感染人，以慈善典型引导人，以慈善成效打动人，倡导、鼓励爱心人士自觉自愿参与活动。

董颖生强调，要做好舆情应对。各级慈善会要做好预案，

分工一名会领导负责，成立舆情应对工作专班；要主动公布监督电话、邮箱，畅通反映渠道；要与网信部门密切配合，紧盯网络舆情，及时有效化解，跟踪处理到底，严防持续发酵形成舆情热点。

马万里要求，要进一步加大宣传引导力度，总结好慈善助力乡村振兴的典型经验，讲好慈善故事，与各级慈善组织一起共同打造河南慈善助力乡村振兴的河南样板。

2025年“乡村振兴豫善同行”活动集中募集时间为8月25日至8月29日，9月1日至10日为“久久公益节”活动。腾讯公益慈善基金会继续捐赠2000万元，支持我省开展“乡村振兴豫善同行”活动。其中参与活动的慈善项目资助资金1400万元；参与活动的公益慈善机构资助资金600万元，主要方向包括内容传播资助100万元，用于对通过公众号、视频号有效宣传项目的公益慈善机构资助。（市总会宣传部整理）

著名书法家刘灿辉 为洛阳市慈善联合总会刊物 和微信公众号刊头题名

近日，洛阳市书法家协会主席刘灿辉应邀为洛阳市慈善联合总会“河洛慈善”刊物、微信公众号题写刊头“河洛慈善”。作品笔触刚劲有力，笔锋流畅自然，书法艺术与慈善公益完美融合，为公众号增添了一份独特的艺术魅力和文化底蕴。

刘灿辉，中国书法家协会专业委员会委员，河南省书法家协会副主席，洛阳市书法家协会主席；中国民主同盟洛阳市委副主委，洛阳市文联兼职副主席，洛阳美术馆二级美术师；中国文联全国中青年文艺领军人才，河南省政协委员，河南省高层次人才拔尖人才，河南省学术技术带头人，河南省宣传文化系统“四个一批”人才；南京大学书法文化博士研究生，首都师范大学美术学书法硕士，河南科技大学、洛阳师范学院特聘研究生导师。出版书学专著《佛教与中国书法》（文物出版社），在《人民日报》及 CSSCI 核心期刊《中国书法》《书法研究》《中国国家博物馆馆刊》等发表学术论文三十余篇。担任全国第十三届书法篆刻展览等权威大展评委及审读委员；书法创作在中国书协主办的中国书法兰亭奖、全国书法篆刻展、全国青年展、行书展、草书展、扇面展、册页展等系列专业书法展赛中，入展获奖二十余次。作品被中国文字博物馆、中国印学博物馆、河南省博物院等学术机构收藏。

市慈善联合总会和市文联、洛阳日报社举办的首届慈善书画作品征集中，王绣、文柳川、韦娜、陈花容、赵克红、张建京、刘灿辉等著名艺术家和文艺社团负责人均捐献了作品并担任评委，因热心慈善公益事业，还被市文联、市慈善联合总会联合授予首届“慈善艺术家”称号。

洛阳慈善文化传播，离不开全市广大文艺工作者的倾情助力。这次邀请刘灿辉主席为洛阳市慈善联合总会刊物和微信公众号题写刊头意义深远。洛阳市慈善联合总会宣传部主管李晓瑜说，德艺双馨的书法家刘灿辉主席，以精湛的书法技艺和高尚的品德，为市慈善联合总会微信公众号题写名字，这一善举，不仅为慈善组织增添了光彩，也体现了以他为代

表的洛阳艺术家们对慈善公益事业的支持和热爱，为社会传递了正能量。李晓瑜说，刘主席为公众号题写的字，如行云流水，似高山流水，既展现了书法艺术的高超境界，又体现了他对慈善事业的深厚情感。我们对他的支持和帮助表示衷心的感谢和崇高的敬意。相信在刘主席的妙笔之下，市慈善联合总会微信公众号将焕发出独特的魅力。

据了解，刘灿辉7月10日接到贾海修邀请，7月11日就为微信公众号题写了名字，而且是写了两幅供市慈善联合总会挑选使用。刘灿辉在认真研读慈善组织的宗旨和理念，然后挥毫泼墨，一气呵成。最终呈现出的书法作品，既体现了书法艺术的韵味，又与洛阳慈善组织的形象相得益彰，为公众号的推广和发展奠定了坚实的基础。

洛阳理工学院教授刘保亮认为，书法家为慈善组织微信公众号题写名字，是艺术与公益的一次完美碰撞。刘灿辉的书法作品不仅具有极高的艺术价值，还为慈善组织注入了新的活力和动力。这种艺术与公益的共鸣，将吸引更多的人关注慈善事业，共同为社会的和谐发展贡献力量。今后，希望有更多的书法家、美术家、歌唱家、作家积极参与洛阳慈善活动，以实际行动和优秀作品为洛阳慈善事业讴歌。（市总会宣传部）

编辑：刘艺笛 **审核：**李晓瑜 **签发：**杨旭东

本期送：市促进慈善事业高质量发展工作专班副组长、市慈善联合总会会长贺敏，市慈善联合总会常务副会长、副会长、监事长、秘书长、副秘书长、各部室负责人，各县区慈善会（协会）会长、常务副会长、副会长、秘书长
